



The ACHIEVERS IAS ACADEMY

LANGUAGE -HINDI

CURRENT AFFAIR

21 - 09 - 2023

THURSDAY



THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

Patliputra Colony, Near Tennis Court; Patna, Contact : 8434931877, 7250667974

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



DAILY

CURRENT AFFAIRS

&

QUIZ



UPSC / BPSC

www.achieversiaspatna.co.in

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

1. Elavenil Valarivan ने रियो निशानेबाजी विश्व कप में जीता गोल्ड मेडल



ओलंपियन एलावेनिल वलारिवन ने रियो डी जनेरियो में इंटरनेशनल शूटिंग स्पोर्ट फेडरेशन (आईएसएसएफ) विश्व कप राइफल/पिस्टल प्रतियोगिता में महिलाओं की 10 मीटर एयर राइफल स्पर्धा में अपना दूसरा स्वर्ण पदक जीता। एलावेनिल ने मजबूत आठ-महिला अंतिम क्षेत्र में पूर्णता का परिचय दिया, पूरे 24 शॉट्स में कभी भी 10.1 से नीचे स्कोर नहीं किया। वह 252.2 के स्कोर के साथ फ्रांस की 20 वर्षीय सनसनी ओसिएने मुलर से आगे रहीं, जिन्होंने 251.9 के साथ रजत पदक जीता। चीन की झांग जियाले को कांस्य पदक मिला। एलावेनिल ने 630.5 के स्कोर के साथ आठवें और अंतिम स्थान पर फाइनल के लिए क्वालीफाई किया था। मुलर 633.7 के साथ शीर्ष पर रहे थे। दो चीनी निशानेबाज झांग जियाले और झांग यू (ओलंपियन) और मौजूदा यूरोपीय चैंपियन नॉर्वे की जीनत हेग डुएस्टैड भी फाइनलिस्ट में शामिल थे। पुरुषों की 10 मीटर एयर राइफल स्पर्धा में, भारत के एकमात्र दावेदार संदीप सिंह ने क्वालिफिकेशन में 628.2 का स्कोर किया और 14वें स्थान पर रहे। एलावेनिल ने 10 मीटर एयर राइफल मिश्रित टीम स्पर्धा में संदीप के साथ मिलकर 629.1 के संयुक्त स्कोर के साथ पांचवां स्थान हासिल किया था। चौथा और अंतिम पदक राउंड स्थान इज़राइल को मिला, जो 42-टीम क्षेत्र में भारतीय जोड़ी से 0.5 अंक आगे था। एलावेनिल ने 314.8 का स्कोर किया, जबकि संदीप ने 314.3 का स्कोर किया, जिससे भारतीय कांस्य पदक से चूक गए। इज़राइल ने अंततः कांस्य पदक जीता, जबकि जर्मनी ने स्वर्ण पदक जीता और रजत हंगरी को मिला। रियो विश्व कप में सात ओलंपिक स्पर्धाओं में 16 सदस्यीय भारतीय टीम हिस्सा ले रही थी। इटली दो स्वर्ण के साथ पदक तालिका में शीर्ष पर है जबकि भारत आर्मेनिया के साथ संयुक्त तीसरे स्थान पर है।

2. SBI ने NRIs, NRE और NRO के लिए लॉन्च किया कर्टिंग-एज डिजिटल प्लेटफ़ॉर्म



स्टेट बैंक ऑफ इंडिया (SBI) ने एक नई डिजिटल सेवा शुरू की है। यह अनिवासी भारतीयों (NRI) को एसबीआई के YONO बैंकिंग ऐप का उपयोग करके आसानी से अनिवासी बाहरी (NRE) और अनिवासी साधारण (NRO) खाते खोलने की अनुमति देती है। भारत के सबसे बड़े बैंक ने बचत और चालू खातों दोनों के लिए एक डिजिटल विकल्प पेश किया है। यह सेवा NTB या 'बैंक के लिए न्यू' उपयोगकर्ताओं के लिए है। खाता खोलने की प्रक्रिया को आसान और अधिक कुशल बनाया गया है। NRI ग्राहक लंबे समय से इसकी मांग कर रहे थे। वे भारत में खाते खोलने और इसे ऑपरेट करने के लिए एक आसान प्रक्रिया चाहते हैं। बैंक ने एक सुव्यवस्थित, डिजिटाइज्ड खाता खोलने की प्रक्रिया स्थापित करने के लिए तकनीक का उपयोग किया है जो बिल्कुल सरल है। यह एनआरआई बैंकिंग आवश्यकताओं के लिए वन-स्टॉप शॉप के रूप में काम कर सकता है। इसके अलावा इसके माध्यम से NRI ग्राहक वास्तविक समय में अपने खातों की स्थिति को ट्रैक कर सकते हैं, उन्हें हर समय अपडेट रख सकते हैं। बैंक के डीएमडी और प्रमुख (डिजिटल बैंकिंग और परिवर्तन) नितिन चुघ ने ऐप के लॉन्च पर बोलते हुए कहा कि एसबीआई हमेशा नए प्रयोग और ग्राहक-केंद्रित समाधानों में सबसे आगे रहा है। यह नवीनतम पेशकश कोई अपवाद नहीं है। इस डिजिटल सेवा के लॉन्च के साथ NRI अपने घरों में आराम से अपने NRE/NRO खाते खोल सकते हैं। सिर्फ इस काम के लिए उन्हें भारत की यात्रा करने की कोई आवश्यकता नहीं रह जाएगी।

3. धनंजय जोशी को दूरसंचार उद्योग निकाय DIPA का अध्यक्ष किया गया



THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

डिजिटल इंफ्रास्ट्रक्चर प्रोवाइडर एसोसिएशन (DIPA) ने समिट डिजिटल के प्रबंध निदेशक एवं मुख्य कार्याधिकारी (CEO) धनंजय जोशी को चेयरमैन नियुक्त किया है। जोशी इस पद पर भारती एंटरप्राइजेज के चेयरमैन अखिल गुप्ता का स्थान लेंगे। गुप्त 2011 से दूरसंचार उद्योग से जुड़े इस निकाय के चेयरमैन हैं। जोशी और गिरोत्रा एक अक्टूबर 2023 को अपना-अपना पदभार ग्रहण करेंगे। डीआईपीए का मिशन भारत में डिजिटल बुनियादी ढांचा उद्योग की वृद्धि और विकास को बढ़ावा देना है। यह उद्योग के विकास का समर्थन करने वाली नीतियों की वकालत करने के लिए सरकार, नियामकों और अन्य हितधारकों के साथ काम करता है। डीआईपीए अपने सदस्यों को नेटवर्क बनाने, सहयोग करने और सर्वोत्तम प्रथाओं को साझा करने के लिए एक मंच भी प्रदान करता है। DIPA ने भारत के डिजिटल बुनियादी ढांचे के विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। इसने उन नीतियों को विकसित करने और लागू करने के लिए सरकार के साथ काम किया है जिससे देश भर में मोबाइल टावरों, फाइबर ऑप्टिक केबल और अन्य डिजिटल बुनियादी ढांचे की तैनाती में आसानी हुई है। डीआईपीए ने भारत के आर्थिक और सामाजिक विकास के लिए डिजिटल बुनियादी ढांचे के महत्व के बारे में जागरूकता बढ़ाने में भी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। डीआईपीए भारत सरकार, नियामकों और डिजिटल बुनियादी ढांचा उद्योग के लिए एक मूल्यवान संसाधन है। यह संवाद और सहयोग के लिए एक मंच प्रदान करता है, और यह उन नीतियों को आकार देने में मदद करता है जो भारत में डिजिटल बुनियादी ढांचे के भविष्य को आकार दे रही हैं।

4. सिडबी अगले वित्त वर्ष में राइट्स इश्यू से 10,000 करोड़ रुपये जुटाएगा



भारतीय लघु उद्योग विकास बैंक (SIDBI) अपनी इक्विटी पूंजी का विस्तार करने के लिए अगले वित्त वर्ष में राइट्स इश्यू से 10,000 करोड़ रुपये जुटाने की योजना बना रहा है। SIDBI के एक शीर्ष अधिकारी ने यह जानकारी दी। SIDBI में केंद्र सरकार की 20.8 प्रतिशत हिस्सेदारी है, जबकि भारतीय स्टेट बैंक (SBI) की 15.65 प्रतिशत और जीवन बीमा निगम (LIC) की 13.33 प्रतिशत हिस्सेदारी है। शेष हिस्सेदारी अन्य सार्वजनिक वित्तीय संस्थानों और बैंकों के पास है। सिडबी का

विकास दृष्टिकोण मुख्य रूप से प्रत्यक्ष वित्तपोषण की बढ़ती मांग से प्रेरित है, एक ऐसा खंड जो पिछले दो वर्षों में काफी बढ़ गया है, अब इसके ऋण पोर्टफोलियो का 14% हिस्सा है, जो पहले केवल 7% था। SIDBI के चेयरमैन एवं प्रबंध निदेशक (MD) शिवसुब्रमण्यम रमण ने कहा कि प्रस्तावित राइट्स इश्यू अगले वित्त वर्ष में 5,000-5000 करोड़ रुपये की दो किस्तों में आएगा। इसका मकसद पूंजी आधार को 10,000 करोड़ रुपये तक विस्तारित करना और बढ़ते बही-खाते का समर्थन करना है, जिसके मौजूदा से एक-चौथाई बढ़ने की उम्मीद है। सिडबी के अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक, शिवसुब्रमण्यम रमण ने खुलासा किया है कि राइट्स इश्यू को अगले वित्तीय वर्ष के दौरान 5,000 करोड़ रुपये की दो किस्तों में निष्पादित किया जाएगा। यह रणनीति संस्थान के पूंजी आधार को कुल 10,000 करोड़ रुपये तक बढ़ाएगी, जिससे इसकी बढ़ती बैलेंस शीट के लिए महत्वपूर्ण सहायता मिलेगी, जिसे इसके वर्तमान आकार से एक चौथाई तक विस्तारित करने का अनुमान है। जबकि सिडबी के पूंजी पर्याप्तता अनुपात (सीएआर) में गिरावट देखी गई, जो वित्त वर्ष 2012 में 24.28% से घटकर वित्त वर्ष 2013 में 19.29% और जून 2023 तिमाही में 15.63% हो गई, इस कमी को बैंक के पोर्टफोलियो के विस्तार में पूंजी के कुशल उपयोग के लिए जिम्मेदार ठहराया गया है।

5. फैशन डिजाइनर राहुल मिश्रा को फ्रांस के शेवेलियर डान्स एल'ऑर्ड्रे डेस आर्ट्स एट डेस लेट्रेस पुरस्कार से सम्मानित किया गया



प्रसिद्ध भारतीय फैशन डिजाइनर राहुल मिश्रा को फ्रांस सरकार द्वारा प्रतिष्ठित "शेवेलियर डे ल'ऑर्ड्रे डेस आर्ट्स एट डेस लेट्रेस" (नाइट ऑफ द ऑर्डर ऑफ आर्ट्स एंड लेटर्स) से सम्मानित किया गया। यह प्रतिष्ठित पुरस्कार राहुल मिश्रा को कला और डिजाइन के क्षेत्र में उनकी उत्कृष्ट उपलब्धियों, विशेष रूप से वैश्विक स्तर पर भारतीय शिल्प कौशल और विशेषज्ञता को बढ़ावा देने के उनके समर्पण के लिए दिया गया। इसके अतिरिक्त, यह पुरस्कार फ्रांस और भारत के बीच सांस्कृतिक संबंधों और सहयोग को बढ़ावा देने में उनके महत्वपूर्ण योगदान के लिए एक श्रद्धांजलि के रूप में कार्य

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

करता है। पुरस्कार की प्रस्तुति 12 सितंबर, 2023 को नई दिल्ली में फ्रांस के निवास पर समारोह का संचालन करते हुए भारत में फ्रांस के राजदूत इमैनुएल लेनैन के साथ हुई। ऑर्डर ऑफ आर्ट्स एंड लेटर्स 1957 में फ्रांस के संस्कृति मंत्री द्वारा स्थापित एक सम्मान है। इसे 1963 में राष्ट्रपति चार्ल्स डी गॉल द्वारा नेशनल ऑर्डर ऑफ मेरिट के हिस्से के रूप में मान्यता दी गई। फ्रांसीसी सरकार द्वारा प्रदान किया जाने वाला यह प्रतिष्ठित पुरस्कार कला और संस्कृति के क्षेत्र में सर्वोच्च मान्यता है। यह उन व्यक्तियों को दिया जाता है जिन्होंने संगीत, कला, साहित्य और फ्रांस और भारत के बीच सांस्कृतिक और कलात्मक संबंधों में महत्वपूर्ण योगदान दिया है।

6. क्रिकेटर दीपक चाहर ने लॉन्च किया नया ब्रांड 'DNINE Sports'



भारतीय क्रिकेट टीम के स्टार ऑलराउंडर दीपक चाहर ने एक नई शुरुआत की है। क्रिकेट के मैदान के बा चाहर ने बिजनेस के फील्ड में चौके छक्के लगाने के लिए तैयार हैं। दीपक ने उभरते हुए क्रिकेटर्स को ध्यान में रखते हुए आधुनिक ब्रैंड डीनाइन स्पोर्ट्स की शुरुआत की है। डीनाइन स्पोर्ट्स मुख्य रूप से क्रिकेट में इस्तेमाल की जाने वाले बॉलिंग और बैटिंग के वक्त पहने वाले शू का निर्माण करती है। इस ब्रैंड के तहत पेशेवर क्रिकेटर्स सहित खिलाड़ियों की अलग तरह की जरूरतों के लिए डिजाइन किए गए हैं। ब्रैंड के फाउंडर, दीपक चाहर पहले अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी है, जिन्होंने अपना क्रिकेट शूज तैयार किया है। उन्होंने बिलकुल सही क्रिकेट शू का निर्माण करने के लिए 18 महीनों से अधिक समय तक अनुसंधान और विकास किया। ये क्रिकेट स्पाइक्स और रबर स्टड्स खेल में प्रदर्शन और सुरक्षा को एक नया आयाम देने को तैयार हैं। डीनाइन स्पोर्ट्स शूज न केवल तकनीकी रूप से बेहतर है, बल्कि इन्हें इंटरनेशनल फिजियोथेरेपिस्ट, प्रशिक्षणों और खिलाड़ियों द्वारा भी टेस्ट किए गए हैं। ब्रैंड के प्रमुख उत्पादों में से एक, डीनाइन वीऑलिव व्हे प्रोटीन सप्लीमेंट उद्योग में धूम मचाने के लिए तैयार है। इसकी एक खुराक में 24 ग्राम व्हे प्रोटीन होता है। इसके अलावा इसमें 4.5 ग्राम बीसीए, 8.6 ग्राम इए, प्रीबायोटिक्स और पाचक एंजाइम्स

होते हैं। यह अपनी मांसपेशियों को सुगठित और भरा-पूरा बनाने के इच्छुक खिलाड़ियों के लिए बेहद उपयोगी है।

7. ACKO ने 'प्लेटिनम स्वास्थ्य योजना' का अनावरण किया



ACKO, एक प्रमुख बीमा कंपनी, ने एक नया स्वास्थ्य बीमा उत्पाद पेश किया है जिसे "ACKO प्लेटिनम स्वास्थ्य योजना" के नाम से जाना जाता है। इस नई स्वास्थ्य बीमा योजना को बढ़ावा देने के लिए, ACKO ने प्रतिष्ठित बॉलीवुड फिल्म श्रृंखला से संजय दत्त और अरशद वारसी द्वारा निभाए गए लोकप्रिय पात्रों मुन्ना भाई और सर्किट को वापस लाया है। विज्ञापन अभियान का शीर्षक है "स्वास्थ्य बीमा की सुबह हो गई मामू।" अभियान का निर्देशन प्रसिद्ध फिल्म निर्माता राजकुमार हिरानी ने किया है, जो अपनी कहानी कहने की क्षमता के लिए जाने जाते हैं। ACKO में ईवीपी-मार्केटिंग आशीष मिश्रा ने उल्लेख किया कि मुन्ना और सर्किट के पात्र पारंपरिक स्वास्थ्य बीमा मानदंडों को चुनौती देने और ग्राहकों के लिए प्रक्रिया को सरल बनाने के कंपनी के मिशन के साथ संरेखित हैं। अभियान का उद्देश्य दर्शकों को ACKO प्लेटिनम स्वास्थ्य योजना के प्रमुख पहलुओं के बारे में शिक्षित करना है, जिसमें शून्य प्रतीक्षा अवधि, 100% बिल भुगतान, तनाव-मुक्त दावों के लिए पूर्ण प्रकटीकरण का महत्व और दावे दाखिल करने में आसानी शामिल है।

"ACKO प्लेटिनम स्वास्थ्य योजना" कई उल्लेखनीय विशेषताएं प्रदान करता है जिनमें शामिल हैं:

100% बिल भुगतान: यह स्वास्थ्य संकट के दौरान वित्तीय बोझ को कम करते हुए, संपूर्ण चिकित्सा बिल के भुगतान की गारंटी देता है

कमरे के किराये की कोई सीमा नहीं: कमरे के किराये पर कोई प्रतिबंध नहीं है, जिससे पॉलिसीधारकों को अधिक लचीलापन मिलता है।

शून्य प्रतीक्षा अवधि: पॉलिसीधारकों को बिना किसी प्रतीक्षा अवधि के तत्काल कवरेज मिलता है।

8. वर्ल्ड स्पाइस कांग्रेस का 14वां संस्करण नवी मुंबई में शुरू हुआ

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



वर्ल्ड स्पाइस कांग्रेस (डब्ल्यूएससी) का 14वां संस्करण नवी मुंबई के वाशी में शुरू हुआ। यह तीन दिवसीय कार्यक्रम वाणिज्य और उद्योग मंत्रालय की सहायक कंपनी स्पाइसेस बोर्ड इंडिया द्वारा कई व्यापार निकायों और निर्यात मंचों के सहयोग से सावधानीपूर्वक आयोजित किया जा रहा है। भारत, जिसे अक्सर दुनिया का 'स्पाइस बाउल' कहा जाता है, उच्च गुणवत्ता वाले, दुर्लभ और औषधीय मसालों के उत्पादन के लिए जाना जाता है। वर्ल्ड स्पाइस कांग्रेस (डब्ल्यूएससी) का उद्देश्य भारतीय मसालों के अंतर्राष्ट्रीय व्यापार के लिए नए अवसर पैदा करना है। यह आयोजन व्यापारियों तक सीमित नहीं है; यह नीति नियामकों का भी स्वागत करता है। G20 देशों के बीच मसाला व्यापार को बढ़ावा देने के लिए विशेष व्यावसायिक सत्र समर्पित किए गए हैं। प्रतिभागियों में प्रमुख G20 देशों के नीति निर्माता, नियामक प्राधिकरण, मसाला व्यापार संघ, सरकारी अधिकारी और तकनीकी विशेषज्ञ शामिल हैं। महाराष्ट्र को उसके महत्वपूर्ण मसाला उत्पादन के कारण WSC के आयोजन स्थल के रूप में चुना गया था। राज्य हल्दी का अग्रणी उत्पादक है और दो जीआई-टैग हल्दी किस्मों और एक जीआई-टैग मिर्च किस्म का दावा करता है। इसके अतिरिक्त, महाराष्ट्र के तटीय क्षेत्र जीआई-टैग कोकम के उत्पादन के लिए जाने जाते हैं। यह राज्य मसालों के लिए भारत के सबसे बड़े निर्यात केंद्रों में से एक के रूप में कार्य करता है। भारत में उष्णकटिबंधीय से लेकर समशीतोष्ण तक की जलवायु परिस्थितियाँ, वर्षा, आर्द्रता और ऊँचाई में भिन्नता के साथ, मसाला उद्योग को आकार देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाती हैं। ये विविध परिस्थितियाँ विभिन्न प्रकार के मसालों की खेती की अनुमति देती हैं, जो मसाला उत्पादन और व्यापार में वैश्विक नेता के रूप में भारत की स्थिति में योगदान करती हैं। विभिन्न मसालों की वृद्धि और विकास के लिए विशिष्ट तापमान की आवश्यकता होती है। भारत के विभिन्न क्षेत्रों में अलग-अलग तापमान मसालों की एक श्रृंखला के लिए उपयुक्त परिस्थितियाँ प्रदान करते हैं। उदाहरण के लिए, काली मिर्च और इलायची जैसे मसाले गर्म, उष्णकटिबंधीय जलवायु में

पनपते हैं, जबकि जीरा और धनिया समशीतोष्ण परिस्थितियों को पसंद करते हैं।

QUIZ

1. हाल ही में पैरा कमांडो बनने वाली पहली महिला आर्मी सर्जन कौन बनी है?

- A- पायल छाबड़ा
- B- प्रेरणा सिंह
- C- शिवांगी सिंह
- D- सभी

हरियाणा की बेटी पायल छाबड़ा ने देश-दुनिया के मंच पर एक नया इतिहास रच दिया है। कैथल जिले के कलायत की रहने वाली पायल छाबड़ा ने सशस्त्र बल चिकित्सा सेवाओं में डॉक्टर रहते हुए प्रशिक्षित पैरा परीक्षा पास की है। अब उन्हें पैरा कमांडो बनने का गौरव हासिल हुआ है। पायल छाबड़ा युवाओं के लिए मिसाल बनी है। लद्दाख आर्मी अस्पताल में डॉक्टर के पद पर रहते हुए पायल छाबड़ा के लिए ये मुकाम हासिल करना आसान नहीं था। इसके लिए उन्होंने कड़ी मेहनत की है। 13 जनवरी 2021 में कैप्टन के तौर पर पायल छाबड़ा को आर्मी अस्पताल अंबाला कैंट में पहली नियुक्ति मिली थी। पायल को देश और विदेश से कई निजी स्पेशलिस्ट अस्पतालों से आकर्षक पैकेज ऑफर हुए लेकिन उन्होंने राष्ट्र सेवा का संकल्प उनके लिए अहम रहा।

2. आईएसएसएफ विश्व कप में महिलाओं की 10 मीटर एयर राइफल स्पर्धा में किस खिलाड़ी ने स्वर्ण पदक जीता?

- A- मनु भाकर
- B- अपूर्वी चंदेला
- C- एलावेनिल वलारिवान
- D- नेहा सिन्हा

भारत की एलावेनिल वलारिवान ने रियो डी जनेरियो में चल रहे आईएसएसएफ (इंटरनेशनल शूटिंग स्पोर्ट फेडरेशन) विश्व कप में अपना बेस्ट प्रदर्शन जारी रखा और ओलंपिक शूटिंग सेंटर रेंज में महिलाओं की 10 मीटर एयर राइफल इवेंट जीतकर अपना दूसरा स्वर्ण पदक जीता। वलारिवान आठ महिलाओं के फाइनल में शानदार लय में थी और अपने 24 शॉट्स के दौरान उसने लगातार 10.1 या इससे ऊपर का स्कोर बनाया। उन्होंने 252.2 के अपने अंतिम स्कोर के साथ गोल्ड मेडल जीता और फ्रांसीसी निशानेबाज ओशन मुलर से बेहतर प्रदर्शन किया, जो दूसरे स्थान पर रहीं और 251.9 के स्कोर के साथ सिल्वर मेडल जीता। इस इवेंट का कांस्य पदक चीन की झांग जियाले को मिला।

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

3. इंडो-पैसिफिक आर्मीज़ चीफ्स कॉन्फ्रेंस कहां आयोजित किया जायेगा?

A- नई दिल्ली

B- कुआलालंपुर

C- ढाका

D- कोलंबो

13वां इंडो-पैसिफिक आर्मीज़ चीफ्स कॉन्फ्रेंस (आईपीएसीसी) इस महीने की 26 से 27 तारीख तक नई दिल्ली में आयोजित किया जायेगा. इस दो दिवसीय सम्मेलन में 30 हिंद-प्रशांत क्षेत्र के सेना प्रमुख भाग लेंगे और हिंद-प्रशांत क्षेत्र में सुरक्षा सहयोग और सामूहिक रणनीतियों पर चर्चा करेंगे. अमेरिकी सेना के चीफ ऑफ स्टाफ, जनरल जेम्स सी मैककॉनविले व भारतीय सेना स्टाफ के प्रमुख जनरल मनोज पांडे सम्मेलन की सह-मेजबानी करेंगे. इस वर्ष के सम्मेलन का विषय "शांति के लिए एक साथ: भारत-प्रशांत क्षेत्र में शांति और स्थिरता बनाए रखना" है। आईपीएएमएस में भागीदारी 1977 में होनोलूलू, हवाई में आयोजित पहले सम्मेलन में नौ देशों से बढ़कर 2017 में सियोल, कोरिया में 31 देशों तक पहुंच गई है।

4. हाल ही में कौन सी राज्य सरकार 'नमो 11 सूत्रीय कार्यक्रम' लागू करेंगी?

A- ओड़िशा

B- महाराष्ट्र

C- कर्नाटक

D- छत्तीसगढ़

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 73वें जन्मदिन के अवसर पर महाराष्ट्र में नमो 11 सूत्री कार्यक्रम की शुरुआत की गयी है। इस कार्यक्रम का में महिला सशक्तिकरण मिशन शामिल है जिसका लक्ष्य 73 लाख महिलाओं तक सरकारी योजनाओं का लाभ पहुंचाना है। भारत के निर्माण में योगदान देने वाले श्रमिक के हाथों के सम्मान में 73,000 श्रमिकों को सुरक्षा किट दी गई। प्रधानमंत्री देश का नाम पूरी दुनिया भर में रोशन कर रहे हैं और हमारे देश को आगे ले जाने का काम कर रहे हैं। उनके नाम से नमो 11 सूत्री कार्यक्रम शुरू किया जा रहा है जिसमें कई सारी योजनाएं शामिल रहेंगी। इससे विभिन्न वर्गों को फायदा पहुंचेगा जिनमें किसान, कामगार, आदिवासी, विद्यार्थी, महिलाएं शामिल हैं। इन 11 अलग-अलग कार्यक्रमों में 73 कार्य किए जाएंगे।

5. किस केन्द्रीय मंत्री ने मौसम सूचना नेटवर्क डेटा सिस्टम मैनुअल के साथ किसान ऋण पोर्टल लॉन्च किया?

A- राजनाथ सिंह

B- अमित शाह

C- अनुराग ठाकुर

D- निर्मला सीतारमण

वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने दिल्ली में मौसम सूचना नेटवर्क डेटा सिस्टम (WINDS) मैनुअल के साथ किसान ऋण पोर्टल लॉन्च किया. यह पोर्टल ऋण संवितरण विशिष्टताओं, ब्याज छूट दावों के लिए एक एकीकृत केंद्र के रूप में काम करेगा. वित्त मंत्री ने योजना की संतुष्टि प्राप्त करने के लिए घर-घर केसीसी अभियान का भी अनावरण किया. यह अभियान 1 अक्टूबर, 2023 को शुरू किया जा रहा है. सरकारी आंकड़ों के अनुसार, सरकार ने चालू वित्त वर्ष में अप्रैल-अगस्त के दौरान रियायती ब्याज दर पर 6,573.50 करोड़ रुपये का कृषि-ऋण वितरित किया है.केसीसी के लाभ को बढ़ाने के लिए घर-घर अभियान, केंद्रीय योजना 'पीएम-किसान' के गैर-केसीसी धारकों तक पहुंचेगा, जिसके तहत प्रत्येक चिन्हित लाभार्थी किसान के बैंक खाते में प्रतिवर्ष 6,000 रुपये दिए जाते हैं.

6. डिजिटल इंफ्रास्ट्रक्चर प्रोवाइडर्स एसोसिएशन के एमडी और सीईओ के रूप में किसे नियुक्त किया गया है?

A- राजीव मल्होत्रा

B- अजय सिन्हा

C- धनंजय जोशी

D- विनय सक्सेना

डिजिटल इंफ्रास्ट्रक्चर प्रोवाइडर्स एसोसिएशन (डीआईपीए) ने समिट डिजिटल के एमडी और सीईओ धनंजय जोशी को अध्यक्ष नियुक्त किया है. धनंजय जोशी ने भारती एंटरप्राइजेज के अध्यक्ष अखिल गुप्ता का स्थान लिया है. अखिल गुप्ता ने 2011 से उद्योग निकाय के अध्यक्ष के रूप में कार्य किया. डीआईपीए एक गैर-लाभकारी उद्योग निकाय है जो भारत में डिजिटल इंफ्रास्ट्रक्चर उद्योग का प्रतिनिधित्व करता है, इसकी स्थापना 2010 में हुई थी. यह उद्योग के विकास का समर्थन करने वाली नीतियों की वकालत करने के लिए सरकार, नियामकों और अन्य हितधारकों के साथ काम करता है। डीआईपीए अपने सदस्यों को नेटवर्क बनाने, सहयोग करने और सर्वोत्तम प्रथाओं को साझा करने के लिए एक मंच भी प्रदान करता है। DIPA ने भारत के डिजिटल बुनियादी ढांचे के विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है।

7. हाल ही में कहां पहली बार दिव्यांगजन का महाकुंभ आयोजित हुआ है?

A- वाराणसी

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

B- भोपाल

C- जयपुर

D- कोई नहीं

वाराणसी, के टाउन हॉल पार्क में चल रहे दस दिवसीय दिव्य कला मेले में हिंदी संगोष्ठी का आयोजन किया गया। इस संगोष्ठी में अंतरराष्ट्रीय हिंदी विश्वविद्यालय, वर्धा में हिंदी के एसोसिएट प्रोफेसर डॉ. उमेश कुमार सिंह ने अपना व्याख्यान प्रस्तुत किया। डॉ. सिंह ने राजभाषा हिंदी तथा भारतीय भाषाओं के बीच आपसी समन्वय की स्थिति पर प्रकाश डालते हुए बताया कि आज ऑक्सफोर्ड शब्दकोश में 700 से अधिक भारतीय शब्द शामिल हो चुके हैं। आज 25 लाख भारतीय शब्द हमारे पास हैं, जिनमें से 8 लाख हिंदी शब्द इंटरनेट पर मौजूद हैं यह हिंदी, संस्कृत और भारतीय भाषाओं की ऊर्जा और क्षमता है। उन्होंने बताया कि बड़ौदा नरेश की आज्ञा से 'सयाजी शासन कल्पतरु' शीर्षक से प्रशासनिक शब्दकोष तैयार किया गया था।

8. किस कंपनी ने आगामी आईसीसी विश्व कप 2023 के लिए टीम इंडिया की जर्सी लांच की है?

A- एडिडास

B- नाइकी

C- स्टार सपोर्ट

D- प्यूमा

एडिडास ने आगामी आईसीसी विश्व कप 2023 के लिए टीम इंडिया की जर्सी लांच कर दी है। गौरतलब है कि इस बार वनडे विश्व कप 2023 का आयोजन भारत में किया जा रहा है। यह पहला मौका है जब भारत अकेले वनडे विश्व कप की करने जा रहा है। यह टूर्नामेंट 5 अक्टूबर से 19 नवंबर के बीच भारत में आयोजित किया जायेगा। एडिडास ने टीम इंडिया के लिए जो जर्सी बनाई है वह बहुत आकर्षक है। भारतीय टीम के वर्तमान जर्सी से इसमें कुछ बदलाव किए गए हैं। नई जर्सी में कंधे की तीन सफेद धारियों के स्थान पर कंपनी ने भारतीय झंडे के तीन रंगों (केसरिया, सफेद और हरा) को रखा है। वहीं जर्सी के छाती के बाईं ओर बीसीसीआई का लोगो और उसके साथ दो सितारे हैं। यह दो सितारे भारतीय टीम की दो वनडे विश्व कप 1983 और 2011 की जीत को दर्शाते हैं।

ONE LINER

हाल ही में सिंगापुर ग्रैंड प्रिक्स 2023 किसने जीता है -
क्रालोस सैज

कौन सी राज्य सरकार 'अवशेष मुक्त बासमती चावल की खेती का पायलट प्रोजेक्ट शुरू करेगी - पंजाब

हाल ही में कहाँ स्थित शांतिनिकेतन को यूनेस्को ने अपने विश्व धरोहर सूची में शामिल किया है - वीरभूमि

किस राज्य के मुख्यमंत्री ने 'मुख्यमंत्री श्रमिक कल्याण योजना' की घोषणा की - अरुणाचल प्रदेश

हाल ही में काजी फैज ईशा किस देश के 29वें मुख्य न्यायाधीश बने हैं - पाकिस्तान

हाल ही में किसे फ्रांस का शेवेलियर डी एल ऑडे डेस आर्ट्स एट डेस लेट्रस पुरस्कार मिला - राहुल मिश्रा

आईसीसी पुरुष T20 विश्व कप 2024 के अमेरिकी फेज का आयोजन किन शहरों में आयोजित किया जायेगा - न्यूयॉर्क, डेलास और फ्लोरिडा

आईसीसी वनडे गेंदबाजी रैंकिंग में कौन भारतीय नंबर 01 गेंदबाज बन गया है - मोहम्मद सिराज

आईएसएसएफ विश्व कप में महिलाओं की 10 मीटर एयर राइफल स्पर्धा में किस खिलाड़ी ने स्वर्ण पदक जीता - एलावेनिल वलारिवान

'स्किल्स ऑन व्हील्स' पहल किस मंत्रालय द्वारा शुरू किया गया है - कौशल विकास और उद्यमिता मंत्रालय

किस कंपनी ने आगामी आईसीसी विश्व कप 2023 के लिए टीम इंडिया की जर्सी लांच की है - एडिडास

हाल ही में किस राज्य के मुख्यमंत्री को सिंगापुर की शीर्ष फेलोशिप से सम्मानित किया गया - असम

हाल ही में इलावेलीन वलारिवान ने महिलाओं की 10 मीटर एयर राइफल स्पर्धा में कौन सा पदक जीता है - स्वर्ण पदक